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загальному вигляді, при цьому не приділяється достатньої уваги особливостям 

перевірки даних про розрахунки з покупцями і замовниками та іншими дебіторами. 

Невиконання зобов’язань за платежами розрахунково-платіжної та касової 

дисциплін в економіці України посилює товарно-грошову незбалансованість 

економіки країни і призводить до підвищення темпів інфляції. 

Отже, суб’єкти підприємництва мають аналізувати процеси виникнення 

дебіторської заборгованості, терміни й умови її погашення та відповідність 

обліковій політиці. Застосування рекомендованого алгоритму комплексного 

підходу до обліку і контролю дебіторської заборгованості проблемні питання 

практичного характеру будуть вирішені вчасно і без порушень договірних умов 

між контрагентами.   

Список використаної літератури: 

1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська 

заборгованість» Наказ Міністерства фінансів України від 08.10.1999р. № 237 (зі 

змінами і доповненнями від 29.09.2020р. № 588). URL : 

https://ips.ligazakon.net/document/REG4018?an=15. 

2. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України 

від 16.07.1999р. №996-XIV (зі змінами і доповненнями від 19.07.2022р. № 2435-ІХ). 

URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТОВІРНОСТІ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ: ПРОБЛЕМАТИКА ТА ПРОЯВИ 

Необхідність побудови сталого економічного розвитку породила нові вимоги 

до фінансової звітності. Розробка надійних, якісних і доступних звітів про 

фінансову діяльність компаній не повністю відповідає цим потребам. Зміна вимог 

до інформації в цілому та звітності зокрема призвела до усвідомлення важливості 

формування обліково-аналітичних систем, які поєднують фінансову та 

нефінансову інформацію. Концепція сталого розвитку компанії не може бути 

успішною без належної інформаційної прозорості і готовності компанії ділитися 

інформацією про свою діяльність із зовнішніми користувачами. Визначити, які 

інструменти прозорості доступні для комерційної діяльності та яка їх природа, 

розкрита в окремих випадках, є ключовим фактором успіху сучасного бізнесу. 

Коли компанія досягає певного етапу розвитку, достовірність і прозорість 
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інформації є вирішальний фактором успіху, оскільки створює довіру до компанії в 

широких колах зацікавлених сторін, що важливо для майбутнього розвитку.  

В Україні найпоширенішими формами розкриття інформації є форми 

фінансової та статистичної звітності, які є обов’язковими для публічних 

акціонерних товариств, банків, страхових компаній та громадських організацій. 

Крім того, компанії можуть включити більше у свої звіти точної інформації. Така 

інформація може включати, наприклад, індикатори, відмінні від фінансових, 

виробничих та інших даних, які можуть розкрити економічний потенціал 

підприємства, способи створення вартості та здатність компанії виконувати свої 

зобов'язання перед контрагентами. Таке розкриття може створити більш стабільне 

бізнес-середовище та надати інвесторам інформацію та повне уявлення про 

діяльність компанії [1, с. 48]. 

Надійність є необхідною умовою бухгалтерського обліку. Бухгалтерська 

звітність, полягає в тому, що звітність повинна давати правдиве і повне уявлення 

про майновий і фінансовий стан підприємства та фінансові результати його 

діяльності. Зауважимо, що достовірність бухгалтерського обліку можна визначити 

з двох аспектів: 

- бухгалтерська звітність, підготовлена та складена за правилами, 

встановленими нормативно-правовими або іншими нормативними документами 

бухгалтерського обліку, та є достовірною; 

- достовірні бухгалтерські звіти, достовірні дані, які характеризуються 

точністю і можуть бути правильно сприйняті користувачами. 

Приймання рішень на основі зацікавлених користувачів фінансової звітності 

безсумнівно пов’язана з інформаційними ризиками, які виникають і мають місце 

через наявність обмежень, що впливають на якість інформаційних потоків, на 

основі яких приймаються управлінські рішення. Ці обмеження включають: 

неможливість адекватного сприйняття фінансової інформації некваліфікованими 

користувачами; спотворення облікової інформації, вплив ступеня суттєвості 

інформації на прийняття рішень тощо. 

Важливо звернути увагу на роль достовірності фінансової звітності на такі 

фактори, як злочини проти юридичної особи, які включають крадіжки, шахрайство, 

розкрадання та розтрату. Крадіжку може вчинити особа, яка не є працівником 

підприємства або особа, яка несе матеріальну відповідальність (повну або 

обмежену) за присвоєні цінності. До крадіжки, крім розтрати матеріальних 

цінностей, належать також заходи щодо приховування слідів злочину. У разі 

розтрати та заволодіння матеріальними цінностями працівниками компанії або її 

контрагентами можливість приховати такі дії визначає певний вплив на 

достовірність фінансової інформації. Специфічним економічним злочином є 

шахрайство, яке може бути здійснене як працівниками, так і людьми, які не 

стосуються компанії. Такі ознаки шахрайства, як обман, зловживання довірою та 

намір приховати злочинну діяльність, мають значний вплив на достовірність 

показників фінансової звітності. Бухгалтерське шахрайство має різні прояви, 

одним із яких є фальсифікація фінансової звітності. Проблема фальсифікату в 

сучасних умовах глобалізації трансформацій постає по-новому. Принципово новий 
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характер визначається швидким розвитком світового фондового ринку та 

наслідками фінансових криз. Фальсифікація фінансової звітності розглядається не 

як проблема одного суб'єкта господарювання, а виходить на наднаціональний 

рівень. А досягнення економічного становища, яке відповідає егоїстичним 

інтересам суб’єктів господарювання, спрямоване проти інтересів державного 

інституту та суспільства [2, с. 86]. 

Виходячи з проведених досліджень, розрізняють два прояви недобросовісних 

дій щодо достовірності показників фінансової звітності: а) прямі – внаслідок дій, 

спрямованих безпосередньо на майно юридичної особи (зокрема крадіжка, 

шахрайство, розкрадання, розтрата); б) опосередковано - внаслідок дій, 

спрямованих на задоволення інших власних інтересів. Всі ці дії значно впливають 

на майбутнє будь-якої компанії, її фінансової звітності та відповідно ставлення до 

неї зацікавлених сторін, тому підприємство має контролювати процес подання і 

формування фінансової звітності та забезпечити підприємство кваліфікованими та 

добросовісними працівниками. 

Список використаної літератури: 

1. Орлов І., Захаров Д. Дослідження проблеми забезпечення 

достовірності інтегрованої звітності. Проблеми теорії та методології 

бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. 2023. № 1. С. 46–51. 

2. Іванченкова Л., Ткачук Г., Скляр Л. Проблемні питання оцінки 

фінансових результатів діяльності сучасного підприємства. Бізнес-навігатор. 2019. 

№ 3-1. С. 84–88. 
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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІАГНОСТИКИ ДОХОДІВ 

Інтеграція України у світовий економічний простір передбачає дослідження 

тенденцій розвитку та розробку економічної стратегії кожного окремого суб’єкта 

господарювання. А цьому передує процес системного дослідження факторів зміни 

результативності діяльності, оцінювання та  виявлення резервів підвищення 

ефективності виробництва. Процес управління розвитком суб’єктів 

господарювання передбачає створення ефективної системи обліково-аналітичного 

забезпечення, серед сукупності об’єктів якої особливо важливими можна вважати 

доходи і витрати, так як вони надзвичайно важливі в оцінці ефективності 

господарської діяльності суб’єктів господарювання.  

Значний внесок у формування концептуальної основи обліково-аналітичного 
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